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Указания: 
1. Време за работа: 120 минути 
2. Към всяка задача от теста са посочени пет отговора. „Друг отговор” се приема за решение само 
при отбелязан верен резултат. 
3. При посочване на повече от един отговор на задача от теста, тя се приема за грешно решена. 
Нечетлив отговор ще се приема за грешен! 
4. Задачите от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. 
Решението на задачата след теста се записва подробно и се оценява  с 15 точки. 

ЖЕЛАЕМ ВИ УСПЕХ! 
 

ТЕМА ЗА ТРЕТИ КЛАС 
 
1. С цифрите 1, 2, 8 и 9 са записани всички трицифрени нечетни числа с различни 
цифри. Разликата на най-голямото и най-малкото от тях е : 
А) 888 Б) 854 В) 852  Г) 783  Д) Друг отговор 
 
2. Фигурата на чертежа е образувана от долепянето на 
7 еднакви равностранни триъгълника, всеки от които 
е с обиколка 15 см. Намерете обиколката на фигурата. 
А) 45 см Б) 50 см В) 105 см  Г) 90 см  Д) Друг отговор 
 
3. Сервиз за кафе се състои от 12 чаши, 12 чинийки, кана и захарничка. Една кана 
струва колкото 2 чашки, а цената на една чинийка е два пъти по- ниска от цената на 
чашата. Захарничката струва 6 лв. и е три пъти по – скъпа от чашата. Колко струва 
целият сервиз  за кафе? 
А) 13 лв. Б) 34 лв.  В) 40 лв.  Г) 46 лв.  Д) Друг отговор 
 
4. Ана си е купила тетрадка, която да и послужи за читателски дневник и започнала 
да номерира страниците й. След като стигнала до 90 страница забелязала, че е 
допуснала грешка – нито веднъж не е записала цифрата 3. Колко пъти трябва да 
запише тази цифра на страниците на дневника си, за да е правилно номериран той? 
А) 17  Б) 18  В) 19  Г) 20  Д) Друг отговор  
 
5. Обиколката на квадрат е 16 см, а страната му е с 2 см по – малка от ширината на 
правоъгълник, който има обиколка 32 см. На колко дециметра е равна  дължината на 
правоъгълника? 
А) 10 дм  Б) 1 дм В) 20 см  Г) 20 см  Д) Друг отговор 
 



 
6. Ани има достатъчно банкноти от 2 лв.,  от  5 лв. и  от 10 лв. Има и две монети от 1 
лев. По колко различни начина маже да заплати за книга, която струва 12 лева, така 
че да не й връщат ресто? 
А) 3  Б) 10  В) 8  Г) 9   Д) Друг отговор  
 
 
7. На турнир по шах взели участие 15 човека. Те играли по следния начин: всеки, 
които е загубил партия шах, отпадал от турнира. През първия ден били изиграни  
всичко 5 партии, през втория ден – 6 партии, а през третият ден турнира приключил 
и излъчили победител. Ако знаете, че във всяка изиграна партия шах е излъчван 
победител ( няма равен резултат), колко партии са изиграни през третия ден ? 
А) 5  Б) 4  В) 6  Г) 2  Д) Друг отговор  
 
8. Третокласник иска да си купи три книги, но има само 10 лв. Пресметнал, че ако си 
купи две книги без първата, ще трябва да плати 16 лв., ако си купи две книги без 
втората ще плати 13 лева, а ако купи две от тях без третата, ще плати 11 лв. Решил 
да си купи най-скъпата от тези книги. Колко лева ще трябва да плати? 
А) 9 лв. Б) 4 лв.  В) 8 лв.  Г) 10 лв.  Д) Друг отговор  
 
9. Ученик намислил три последователни числа, събрал ги и полученият сбор 
разделил на 3. Получил 20. Кое е най – голямото от тези числа? 
А) 20  Б) 21  В) 24  Г) 60  Д) Друг отговор  
 
10. Хитър Петър и Настрадин Ходжа имали общо 10 геврека. След като всеки изял 
по два от своите гевреци и Хитър Петър дал два геврека на Настрадин Ходжа, се 
оказало, че вече имат по равен брой гевреци. Колко геврека е имал Хитър Петър 
първоначално? 
А) 5  Б) 4  В) 6  Г) 7  Д) Друг отговор  
 

ЗАДАЧА: 
Решението на задачата запишете подробно! 

 
В златарско ателие от едно кюлче злато изработват 6 колиета. Остатъците от 6 
кюлчета дават възможност от тях да се получи едно ново кюлче злато. Колко 
колиета всичко могат да се получат от 36 кюлчета злато, като се използват и 
остатъците при изработването им? 
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ОТГОВОРИ 
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ТЕСТ: 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
РЕШЕНИЕ НА ЗАДАЧАТА СЛЕД ТЕСТА   

 
36 . 6 = 216 колиета 
36 : 6 = 6 нови кюлчета , следователно 
6 . 6 = 36 колиета 
Остатъци от  6 кюлчета  6 : 6 = 1  кюлче още, 
1 . 6 = 6 колиета   
216 + 36 + 6 = 258 колиета всичко 

 
 

1 А Б В Г     Д 

2 А Б В Г     Д 

3 А Б В Г     Д  

4 А Б В Г     Д 
5 А Б В Г     Д 

6 А Б В Г     Д 7 

7 А Б В Г     Д 3  
8 А Б В Г     Д 

9 А Б В Г     Д 

10 А Б В Г     Д 


